

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:

Egy óra 1 korona

Negyedévre 3

Egyes szám ára 4 fill.

VIDÉKEN:

Egy óra 1 K 50 f.

Negyedévre 4 K 50 f.

Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.

234-ik szám.

Péntek, 1914 október 30.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Német-angol leszá- molás - a tengeren.

Németország tengeri ereje ugy viszonylik Angolország tengeri erejéhez, mint egy a kettőhöz, amennyiben Németország hadi flottájának tonnatartalma egy millió, Angliáé pedig kétmillió. Ennek ellenére a közvélemény valami csodát vár Németországtól, a németek katonai genialitásától, s szinte várja azt a csodát, hogy Németország a tengeren is meg fog birkózni Angliával, sőt le is fogja győzni.

Van-e ennek, s mi lehet ennek katonai alapja?

Azt látjuk, hogy az egész német-francia frontokról már hetek óta alig kapunk értesítéseket, ottan a harcok mintha megálltak volna; ellenben északnyugati Franciaországban, ott, ahol a francia-belga partok a La-Manche csatornával érintkeznek: ott már egy hét óta nagy, kétségbeesett harcok dülnek a francia-angol csapatok és a németek között. Az angolok itt úgy harcolnak, mintha már nem Franciaországért, hanem a maguk hazájáért harcolnának.

Kétségtelenül óriási veszedelem az Angliára nézve, ha a leggyűlöltebb ellenségük, s legveszélyesebb konkurenstük a Canalis partján, az angol partokkal szemben megveti a lábát, katonailag a Canalis urává téheti magát. Pedig ma már ott állanak a németek, hogy mindennek már jórészen birtokában vannak, ha elfoglalják Dünkirchent, Calais és Boulognet — pedig már elfoglalják — akkor itt teremthetik meg azt a katonai pozíciójukat, ahonnan Angliát nemcsak megtámadhatják könnyűszerrel, hanem le is győzhetik.

Ámde hogyan? Mert hiszen, ha a Canalis keleti partjainak a birtokában is lesznek a németek, ezzel az angol flotta még nincs se megverve, se legyőzve; ameddig pedig az angol flotta őrt állhat az angol partoknál: addig német inváziótól, s a szárazföldi német hadseregek Angliába való partraszállításáról még beszélni se lehet.

Németországnak tehát először föltétlenül el kell pusztítani az angol flottát, vagy legalább is annyira meggyöngíteni, hogy a számbeli tulsúly kiegyenlítőde,

a német flotta harcra bocsátkozhassék az angol flottával.

Ennek a kivételére, vagyis az angol flotta meggyöngítésére vannak hivatva legelső sorban is a németek által elfoglalt francia partok. Németország ugyanis egyelőre flottájával a nyílt tengeren nem fog Anglia ellen operálni (a német flotta egészen biztos helyen van az elzárt Balti-tengeren), hanem annál inkább igénybe veheti és fogja venni az új hadművelési alapokról a tengeralatti hajók működését.

Az angol flottának ugyanis éjjelnappal őrt kell állani az angol partok előtt, úgy, hogy az angol flotta az új német hadművelési alapoktól csak 30-100 kilométernyi távolságokig fekszik, úgy, hogy az angol flotta szinte a szájába esik a német tengeralatti naszádok alattomos támadásainak. És bármilyen óvatos is legyen az angol flotta: az kikerülhetetlen lesz, hogy a támadás egyszer-másszor ne sikerüljön.

Ezek a támadások hónapokig fognak tartani, s a németek ugyszólván egyenként súlyosbíthatják a tenger fenekére az angol csatahajókat és gyengíthetik meg az angol flottát annyira, hogy aztán már a nyílt tengeri csatát is felvehetik vele.

Ezzel szemben áll az a tétel, hogy az angoloknak is vannak tengeralattjáró hajói és ők is ugyanezt tehetik meg a német flottával.

Szó sincs róla, hogy nem tehetnék meg, ha a német flottához hozzá férközhetnének. Csakogy, mint tudjuk, a német flotta a Balti-tengerben minden angol támadás ellen biztosítva van, s így az angolok egyáltalában nem jöhetnek abba a helyzetbe, hogy egyetlenegy német csatahajót is elsüllyeszthetnének tengeralattjáró hajóikkal.

Ebben a földrajzi helyzetben van a németeknek óriási stratégiai fölényük — az angolok fölött, s itt van tulajdonképpen az angol rettegésnek az objektív alapja.

Kalmár Antal dr.

Prémium a katonáknak!

A téli háboru borzalmi ellen katonáinknak prémium van szükségük. Akinek van, küldje a következő címre: Hadsegélyező hivatal Budapest, Váci-utca 36. A posta ingyen szállítja.

Halottak — az élőkért.

A debreczeni Vöröskereszt-Egylet feladatának magaslatán állva, minden lehetőet megtesz arra nézve, hogy a sebesültek és elesettek családjaik minél szélesebb körben segíthessen és a nagyközönség nemes áldozatkészségét a bánat és a nyomor enyhítésére gyűjtés útján vegye igénybe.

Elhatározta tehát, s felkéri városunk előkelő hölgyeit, hogy halottak napján, azaz november 1-én, vasárnap délután a Kossuth-utcai reform. és a katolikus temetőknél a más években a nőegyletek által szokásos gyűjtést az idén kizárólag a sebesültek s elesettek családjai részére eszközölni kegyeskedjenek. A hölgyek szíves készséggel vállalkoztak, s egy szál virágot fognak árulni a halottaknak, az élők felesegélyezésére.

A közönség bizonyára méltányolni is fogja a hölgyek áldozatkészségét és tömegesen is fogja vásárolni a szál virágokat pár fillérért, amelyet azután a kedveseik sírjára helyezhetnek el.

Kéretnek a hölgyek, akiknek kertjük van, virágokat hozni magukkal.

Főispáni hivatal.

Az oroszok rémtettei Bukovinában.

Felakasztott holttestekről sávokban szaggatták le a bőrt.

Csernovicból jelentik: Egy személyiség, kinek igen jelentős pozíciója van a bukovinai védekezésben, a következőket mondta el egy újságíró előtt:

Az oroszok szeptember 2-án szállták meg Csernovitzot. Tíz nappal később benyomultak a délkeletre eső Storozynec városkába, de minden arra irányuló kísérletük, hogy a Szereth-vonalon áttörjenek, — megheiusult a hős bukovinaiak védekezésén.

Az a mód azonban, amint e szép és szegény országnak északi részében viselkedtek, erős dokumentuma marad az orosz hadi erkölcsöknek és kiegészítését adja annak a képeknek, amit a német lapok adtak e kultúrnap keletporoszországi hadjáratairól.

Szolyvai

hugyhajtó és huygysavoldó gyógyviz.

Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárak nyilatkozatai alapján elsőrangú gyógyászata: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, huyghomok, epékő, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kítűnő ízű üdítő ital. — Mindenütt kapható. Főraktár Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen

Mindenekelőtt a hadijog fejezeteit gazdagították: nyílt, erődítetlen és értéktelen helyeket bombáztak, ha az orosz parancsnoknak a város átadására vonatkozó rendelkezését nem hajtották azonnal végre.

Azután a magántulajdon sérthetlensége. Aki az igen szeretetreméltó kozákokkal az utcán találkozott, azt mindjárt megkérdezték, hogy hány az óra, ez alkalommal persze elrabolták az óráját és raadásul a pénzét is. Ez még tréfaság, de amit a portyázó csapatok a városok periferiáin a házakban és a majorkokban műveltek, az miben sem enged ama borzalmaknak, amelyeket a hunok és a tatárok tetteiről hátborzongva olvassunk.

Erről az iszonyúan szétrombolt házak és üzletek, a halálba kínzott asszonyok és lányok adják a borzalmas bizonyítékot. E gyújtogatók dühe elől ugyyszólván egyetlen major se menekült meg. A szegény emberek egyetlen kincsét, a tehenet lemészárolták, vagy néhány koronáért elkótyavetyélték, s azokat, akik nem akartak hazaarulók lenni, halálra kínozták és felakasztották.

Csernoic közelében, a bilai erdőben iszonyodva láttuk a felakasztott, mezitelen hullákat; **nyakukról a lábujjuk hegyéig a szoros értelmében sávokban saggatták le a bőrt.** Egy bátor oprisenyi kisbirtokossal, akiről úgy tudták, hogy megtántoríthatatlan, iszonyt kegyetlenséggel bántak el. **Kiszakították a nyelvét és kitalálták mind a két szemét.**

Erdekes az is, hogy az orosz kormányzás milyen viszonyban állt a genfi konvenciókkal. Ismeretlen és érthetetlen okokból Csernovicban kiűritették a kórházakat, a súlyos betegeket egy községben gyömöszölték össze, vagy elküldték Oroszország belsejébe az ápolókkal és ápolónőkkel együtt. Csupán azokat kimélték s csak azok maradhattak, akik görög ortodox vallásuaknak vallották magukat.

Az amerikai magyarok és a háború.

Az Amerikai Magyar Népszava néhány példányát meghozta a posta. Mintha a messzi földre, idegenbe szakadt magyarok lelkét hozta volna.

Tele van az ujság hazulról írott levelekkel. Anyák, apák, testvérek írnak elszakadt véreiknek, hogy jöjjenek haza, mert veszedelemben van az édes szülőföld, — a síksággal, hegyekkel, völgyekkel ékes Nagy-Magyarország, ahol édesebb a víz, tüzesebb a bor, lágyabb a kenyér és édes muzsikával süttog a szél.

Gyere haza fiam, — írja az egyik öreg asszony — szükség van terád. Két öcséd ott van már Galiciában, ne maradj el te se. Ne mondhasza ránk senki a faluból, hogy eldugtuk épkezláb fiunkat. Te benned is magyar szlv dobog, mint két öcsédben, akik erősen, bátran mentek a háboruba, bizván a fegyverben, de jobban az Istenben, meg a boldogságos Szűz Máriában, kik nem hagyják el az igazak ügyét.

Kovács Ernőnek is így ír öreg édesapja: Gyere haza édes fiam, hiszen te is katona voltál. Két öcséd már elment a király szavára, ne maradj el te sem. Hozd haza családod és meg-öcséd után, mert a legigazibb édesanyád: Magyarország szólit. Ha kell: én magam is

elmegegyek, mert van még én bennem is magyar vér . . .

Gál Bertinek Newyork városába a jegyzővel íratott öreg édesanyja: Gyere haza, mert háboru van. Jóska bátyád is elment és sokan a többiek közül. Nem is tudom elmondani. Ha nem jössz, biztos vagyok abban, hogy többé se én, se testvéreid nem láthatunk, csak emlékezni fogunk rá, hogy nem is van egy fiam, Gál Beralan, de többé nem láthatjuk . . .

Ilyen leveleket visz a posta Amerikába, az amerikai magyarokat pedig elfogja a láz. Ezer meg ezer emlék száll át az oceánon, ezer meg ezer sóhajtság. Nem tud annak ellenállani, s akinek módjában van, hazajön, mert szól a puszta Galiciában, no meg lenn a Száva mentén is . . .

Táviratok.

Megsemmisített orosz ütegek.

Budapest, okt. 28. (Hivatalos jelentés.) Lengyelországban a szövetséges német és osztrák-magyar csapatok új orosz haderő elől, amely Ivangorod, Varsó és Novogeorgierszk felől előrenyomult, kénytelenek voltak kitérni, miután eddig több napi harcban minden orosz támadást sikeresen visszavertünk. Az oroszok egyelőre nem követték csapatainkat. Az ellenséggel való érintkezés megszakítása nehézség nélkül végbe ment. A szövetséges csapatok a helyzetnek megfelelőleg ujonnan fognak csoportosulni.

Galiciában tegnap sem történt lényegesebb dolog. Az arcvonal némely részén mind a két ellenfél beárkoltta magát. Nehéz ütegeink több ellenséges üteget és támpontot megsemmisítettek. Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese. (Min.-eln. s.-o.)

Rohammal bevett szerb hadállás.

Budapest, okt. 28. (Hivatalos jelentés.) E hó 27-én Szerbiában újabb sikereket vívtunk ki. Ravnje helységet és a Macvában, Crushavától északra a Gatauton nagyon megerősített hadállást csapataink — az ellenség vitéz védelme után — rohammal bevették, miközben 4 ágyut, 8 gépfegyvert és számos hadianyagokat zsákmányoltunk és 500 katonát foglyul ejtettek. Potiorek, tábor-szernagy. (Min.-eln. s.-o.)

A németek győzelmei.

Berlin, okt. 28. A nagy főhadiszállás jelenti: Nieuport és Dixmuidennél még áll a harc. A belgák ott jelentékeny csapaterősítéseket kaptak. Mi támadásainkat folytatjuk. A jobbszárnyunk elleni harcban 16 angol hadihajó vett részt, de ezek tüzelései eredménytelenek voltak.

Ypresnél a helyzet október 27-én változatlan maradt.

Lillétől nyugatra támadásunkat sikerrel folytatjuk. Az argonnei erdőben ismét néhány ellenséges lövészárkot foglaltunk el, melyeknek katonáit foglyul ejtettük.

A nyugati hadszíntéren egyéb lényeges dolog nem történt. (Min.-elnöki s.-oszt.)

Huszezer orosz a Visztulába fult.

Bécs, okt. 28. Biztos forrásból eredő hírek alapján azt táviratozzák Konstantinápolyból, hogy a Varsótól délre vívott első csatában annak a szibériai hadtestnek, amely akkor a város helyőrsége volt, egy harmadrésze menekülés közben a Visztulába fuladt. (B. T.)

Ratko Dimitriew Bulgáriában.

Szófia, okt. 28. Ratko Dimitriew tábornok, a 8. orosz hadtest parancsnokságáról lemondott és utban van Bulgária felé. Rövid idővel ezelőtt még azt írta egyik szófiai barátjának, hogy nem tér vissza Bulgáriába, amíg nincs vége az orosz-osztrák-magyar-német háborúnak. Csak egy eset lehet rá, hogy hazájába visszatérjen: „ha Bulgáriában oly események következnek be, melyek szükségessé tennék hazájába való visszatérését.” (Pol. Hir.)

Színház.

Heti műsor:

Csütörtökön: Nánia, népzimnű 3 felvonásban.

Pénteken: szünet.

Szombaton: „Ferenc József azt üzentel” alkalmi daljáték. Ujdonság.

Vasárnap: „Ferenc József azt üzentel” alkalmi daljáték.

Színházi hírek.

Ferenc József azt üzentel! . . . Lázás buzgalommal készül az egész színtársulat a legújabb slágerdarabra, amelynek címe: Ferenc József azt üzentel . . . Ez az alkalmi daljáték, amelyet Pásztor Árpád írt, öt hangulatos képből áll, amelyeknek címei a következők:

1. 1848—1914-ig. 2. Hadüzenet Szerbiának. 3. Mennek a katonák! 4. Lengyelországban. 5. Kraszniki csata.

Pompás látványosság ez a darab ötletes szöveggel, sok kedves dallal és tánccal. Ebben a darabban is kitűnő szerepe van Telekylonkának, az új primadonnának, s azután különösen a komikusok jutnak hálás feladatokhoz. A „Ferenc József azt üzentel” premijé szombaton este lesz mérsékelt helyárakkal.

A szombatesti premiór nagyarányu színpadi előkészületei miatt pénteken este nem lesz előadás a színházban. A jegypénztár azonban egész nap nyitva lesz, s a „Ferenc József azt üzentel” c. sláger ujdonság szombat és vasárnap esti előadásaira árusítani fogja a jegyeket.

Sanaforium
Aflenz
Fotofabrik (830m) Steierország, Prospektus.

HIREK.

Szezon.

I m a.

Magyarok Istene!
Hallgasd meg imánkat:
Áldd meg a harc éren
Küzdő katonánkat.

Segítő kegyelmed
Kérjük esedezve:
Vezesd őket, Uram,
Fényes győzelemre! . . .

Drága nekünk e hon
És ha ez elveszne:
Mit érne bárkinék
Megmentett élete? ! . . .

Óh, oltalmazd, áldd meg
Apánkat, bátyánkat:
A kik harcba szálltak
Megvédni hazánkat! . . .

Ádd, hogy zászlóinkat
Győzelem kísérje,
Magyar véreinket
Az ég is megvédje! . . .

Óh jöjj el, hallgasd meg
Néped esdő szavát:
Tedd nagygyá s boldoggá
E szent magyar hazát! . . .

Paeán.

— **A reformáció emléknapja.** A debreczeni református kollégium 1914 október hó 31-én, e reformáció évforduló napján, délelőtt 9 órakor a nagytemplomban emlék-ünnepélyt tart. Az istentisztelet sorrendje a következő:

1. Fennálló ének XC. Zsoltár 1. verse.
2. Előének XXIII Zsoltár 1., 2. verse.
3. Világosság. Nágeli. Énekli a kollégiumi énekkar.
4. Imádság és egyházi beszéd. Mondja dr Baltazár Dezső püspök.
5. Erős vár a mi Istenünk. Wagnertől. Énekli a kollégiumi énekkar.
6. Utóének: 179. dicséret 10. verse.

— **A gazdasági bizottság ülése.** Szombaton, f. okt. hó 31-én, délelőtt fél 10 órakor a gazdasági bizottság Medgyaszay Miklós tanácsnok elnöklete alatt ülést tart. Tárgyalás alá kerül a költségvetés és folyóügyek.

— **Altisztképző iskola főiskolai önkéntesek részére.** A m. kir. honvédelmi miniszternek folyó évi 16564 eln. számú rendelete szerint olyan főiskolai hallgatók, vagy volt főiskolai hallgatók részére, akik a hadsereg kötelékébe önként belépni szándékoznak, „Főiskolai önkéntesek altisztképző iskolája” elnevezéssel katonai kiképző-iskolákat szervez. Az iskolák célja az altisztek számának szaporítása. A közös hadsereg és a honvédség részére külön-külön ilyen iskolák egyelőre csak Budapesten és Zágrábban állíthatnak fel. A részletes feltételek a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályánál betekintheők.

— **Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Varga Zoltán reform. 9 hónapos, Kántor József ref. 24 éves, Molnár Mária ref. 7 hónapos.

— **Tomasányi őrnagy hősi halála.** Tomcsányi Árpád cs. és kir. kamarás, m. kir. honvédőrnagy, aki éveken keresztül Debreczenben állomásozott, s akit csak most szeptember hónapban hejyezték át Székesfehérvárra, az ottani 17. honvéd gyalogezred II. zászlóaljához, melynek parancsnoka volt, — az északi harctéren a Starasol mellett vívott ütközetben, kötelességének önfeláldozó teljesítése közben kapott súlyos sebestülése következtében Chyrovban meghalt 42 éves korában.

— **Egy hős debreczeni ügyvéd.** Sajó Béla dr, debreczeni ügyvéd, tartalékos honvéd hadnagy f hó 18-án utazott el Debreczenből az északi harctérre. A turcui ütközetben hőiesen harcolt az orosz tulerő ellen, ahol egy schrapnellgolyó szilánkjá súlyosan megsebesítette felső lábszárán. A hős ügyvéd és tart hadnagyot nehéz sebével Debreczenbe szállították, ahol azonnal ápolás alá vették.

— **Elitették a trónörökös pár gyilkosait.** A f. évi június hó 28-ikán történt merénylet tettesei felett, akik Ferenc Ferdinánd trónörökösét és nejét meggyilkolták, — kimondották Sarajevóban az ítéletet. Huszonöt vádlott közül ötöt halálra ítélte a törvényszék, egyet élet-hosszig tartó fegyházra, három husz, hetet 16-tól 2 év között váltakozó fegyházra. Kilenetet felmenteték. Princip, Cabrinovics és Grabec 20 évi fegyházra kapott, — fiatal koruk mentette meg őket a kötéltől. Ilics Daniló, Cabrilovics Veljko, Kerovics Védó, Jovanovics Miskó és Milovics Jákó kötél általi halálra ítéltettek.

— **Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítettek a t. tagok, hogy a Daák Ferenc utcai izr. templomban az istentisztelet további ntézkedésig a következő időben fog kezdődni: Péntek este 1/4 5 órakor; szombaton délelőtt 9 órakor, délután fél 4 órakor; köznapon reggel fél 7 órakor, este fél 5 órakor.

— **Szakértő.** Ez is a háborus világ igelő idejéből való:

— Kapitány urnak alásan jelentem, — mondja a huszár — mégsem járja, hogy én még itthon maradok, azt a girhest pedig már is elviszik. Tessék csak nézni, hogy ül a lovon! . . . Csak figurának való szabóféle az, én pedig szégyenkezhetek itthon, pedig én volnék az igazi szakértő a lóban.

— Már miért volnál te szakértő?
— Hát azért, mert összesen két esztendő t ítem lóért.

— **Meleg ruhát a szegény gyermeknek.** Kérjük a város nemesszívű közönségét, hogy a hadbavonultak hátramaradott gyermekei részére meleg téli ruha adományait a Központi Segélyező Irodába (Egyházi palota 11. sz. bolt-helyiség) naponként délelőtt 10—11 óráig eljuttatni sziveskedjenek

**Háromszobás
utcai lakás
azonnal kiadó
Darabos-utca 7. sz.**

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény

Irta: **B. M. CROKER.** 155

— Ha már ismerem, nem sérthetem meg. bármennyire szívesen tenném is. — A te kedvedért vagyok udvarias iránta, — feleltem telekjelenléttel — mert, amint mondtad is, ugyancsak befűthet neked.

— Kérlek, ne hagyd magadat nagyon elragadtatni buzgóságodtól — mondotta Jim eltűnődve, mlközben tépte a bajuszát. — Nem való, hogy egy hölgy nagyon udvarias legyen iránta.

— Gyerünk, — mondtam — ne vesztessük az időt azzal, hogy beszélünk róla. Élvezzük ezt a pompás keringőt.

— Még mindig itt vagy — mondotta Jim — szörnyen sajnálom, hogy ilyen sokáig hagytalak itt, Nelli. De nagyon sok leány árul petrezselymet! Nehéz idők ezek, kevés a férfi, s a legtöbb lusta, nem táncol. Erősen kell robotolnom, pedig veled akartam táncolni.

— Nagyon szép tőled, édes, de nem leszek önző. Minden táncot eljárok. A legközelebbire már foglalkozva is vagyok.

S rátekintettem táncrendemre.
— Hadd lássam! — Kikapta a kezemből a táncrendet. — Ugy, hát Kant tal táncolsz majd? — dűnyögte bosszusan.

— Csak egy négyest, — siettem a megnyugtatóssal.

— Nem is engedném, hogy egyebet táncolj velem — mondotta, miközben összeráncolta homlokát.

— Jim!
— Akarhogy mondd is, hogy „Jim”, ez nem változtat a dolgon. Egyikünk sem szereti Kantot. Nagyon jól ismerem őt, de te nem, kis ártatlanságom . . . s az igazat megvalíva, nem is volna valami hasznos tanulmány.

Kant fölkeresett, amikor sorra került a négyes. Könnyedén meghajolt előttem, s így szólt:

— Végre itt a táncunk, nagyságos aszszonyom!

Karját nyujtotta és elvezetett.
Észrevettem sok apró jelből, hogy Kant sokkal jobban tisztel, mióta megtudta Londonból való szökésemet.

Nem tekintett többé irlandi senkinek, akinek valakihez való hasonlatossága — csinos arcom ellenére — kellemetlenül érintette. Hirességgé váltam előtte.

A puszta tény, hogy jegyben jártam Bel-tamnyval, aki híres volt a női szétség megbírálásáról, különös varázst adott nekem.

Éles szemem volt némelykor s most kiolvastam mindazt Kant apró szeméből, amikor mellette állva, fűrkészőleg nézett, s elárasztott unálatos bókjaival.

Igyekeztem udvarlatlanul viselkedni, de úgy látszott, hogy ez megint csak különös ingeret adott a lényemnek az ő szemében. Utálatos, gonosz kacaj volt a válasz minden gombaságomra.

— Nem szükséges, hogy ismétlje mind ezt — feleltem bájjaim buzgó dicséretére. — Már meguntam a dolgot. Egyébként ugys udom, hogy csinos vagyok.

— Persze minden nap hallja Jimtől — felelte gonoszul felém sandítva.

— Semmi köze hozzá, hogy Jim mit mond nekem. Kérem, önön a sor, a hölgy már várakozik szemben.

Alig bírtam elhinni, hogy gyilkossal táncolok . . . pedig biztosan gyilkos.

Folgtatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

NYILT-TER

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

**MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER**
természetes égvényes
SAVANYUVIZ



A dugó eprés a légutak megbetegedésénél, a garat és hörgők, hurutjánál, tüdő- és mellhártya-gyulladásnál.

**CSASZARFÜRDŐ
BUDAPESTEN.**

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kén-só hévízű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő eredményre használnak főleg csuszabántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelérintézményes árak. — Gyógy- és zeneid. nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság

**MOLL-FELE
SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmarkosabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDES, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernak évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenytettek.

**MOLL-FELE
SÓS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszész nevezetesen mintafüzetben elhelyezett, hódoltságos kivonvány, csak az a megkülönböztető jellegzetes, amely a Moll-féle sós-borszész üvegének felső részén látható.



Egy üvegzett üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szójapán.

Egy üvegzett üveg ára 2 korona. Moll-féle gyermek-szójapán. Ez a gyermek-szójapán a legújabb és legmarkosabb gyermek-szójapán, amely a Moll-féle sós-borszész kivonványából készült. Egy darab ára 40 fill. Ol. Jarab 1 kor. 50 fill. Minden üveg üvegzett és Moll A.-féle védjegyével van ellátva.

MOLL A. gyógyszerész,

10. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vél megrendelések naponta posta-utánvét mellett eljeshetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kerni.

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company P. L.”
Vacüite
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. Vastagabb betűvel 10 (tiz) fillér

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasra szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kériük.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidékről apró hirdetés díja levéljegyekben is beküldhető

UDVARRA NYILÓ szoba kiadó Darabos-u. 7.

Eladó jutányos árban egy teljesen jó karban lévő üzemképes **cséplő-garnitúra**. Bővebb felvilágosítást ad a Szatmári Bank Szatmár.

Fajtiszta ezüstnyulak, hófehér gerlicék, törpe tyukok, emdeni libák, pekingi kacsák és tojásaik eladók. Libakert 12.

Segédet ki szakmáját teljesen érti s legalább 3—4 évi gyakorlata van, elfogad folyó hó 15-ére. Kálmán fűszerkereskedése, Kut-utca.

Egy fiatal volt kórházi ápolónő ház-hoz is elmegy beteget ápolni. Cim: K. Juliska, Darabos-utca 20

Perfekt gyors és gépirónó kerestetik, ki németül tud, előnyben részesül. Ajánlatok: „Vidékre“ jellege alatt kiadóba.

MÉZÉDES csemegezőlöt nemes fajokban, muskotály 3, őszibarack, alma, körte 2 korona postakosaranként Künster telepérol, Kiskunhalas.

CSEMEGEMÉZ, ideális, ötkilós postabödőnnel 7 koronáért szállít utánvétellel Méhteley, Nádaslady.

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgösen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold terjedelmű.

CSEMEGESZÖLÜ postakosaranként 3.50, lekvárszilva, birsalma, paradicsom, nagypaprika 2 korona Szabó, Csongrádról.

HÁROMSZOBÁS UTCAI LAKÁS azonnal bérbé vehető Darabos-u. 7. szám.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

JÓ IRÁSSAL BIRÓ leány felvétetik a kiadóhivatalban, Darabos-u. 7.

Ipari pályára egészséges fiatal tanulónak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cim a kiadóhivatalban.

18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 3—4 koronát könnyen kereshetnek. — Cim a kiadóban.

Fajgalambok igen szép, plümit tyukok es egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

HOTEL DEAK FERENCZ ELSORANGU CSENDES, SZÁLLO -
Budapest, Aggteleki-utca 7. 5 perc a keleti pályaudvartól.
Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve. 80 szoba és kávéház áll a t. közönség rendelkezésére.
személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fill. Tulajdonos PALLAI MIKSA.

PALACE SZÁLODa BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZI-UT 43. SZ.
ELSŐRANGU SZÁLLODA, A FŐ- ÉS SZEKVÁROS KÖZPONTJÁBAN.
A legmodernebb berendezéssel, hideg és meleg víz minden szobában. — Fényes hall. — Lakosztályok, fürdőszobával. — 150 szoba, 5 koronától kezdődőleg. — Elsőrendű éttermek és kávéház esténként magas színvonalu hangverseny.